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ATA

ATA DA 34ª REUNIÃO ESPECIAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 20/9/2012

Presidência do Deputado Vanderlei Miranda
Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Destinação da reunião - Composição da Mesa - Registro de presença - Execução do  

Hino Nacional -  Palavras do Deputado Dalmo Ribeiro Silva - Entrega de placa - Palavras do Sr.  Matheus Cotta de Carvalho -  
Lançamento de selo e de carimbo - Apresentação musical - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados:
Dalmo Ribeiro Silva - João Leite - Vanderlei Miranda.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Vanderlei Miranda) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do  

povo mineiro,  iniciamos  os  nossos trabalhos.  Com a palavra,  o  Sr.  2º-Secretário,  para proceder  à  leitura  das  atas  das  reuniões  
anteriores.

Atas
- O Deputado João Leite, 2º-Secretário “ad hoc”, procede à leitura das atas das duas reuniões anteriores, que são aprovadas sem  

restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear o BDMG pelos 50 anos de sua fundação.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Matheus Cotta de Carvalho, Presidente do BDMG; Paulo de Tarso  
Almeida Paiva, Presidente do Conselho de Administração do BDMG; Paulo Afonso Romano, Secretário Adjunto da Secretaria de  
Estado de Agricultura; Luiz Schwarcz, Secretário Municipal de Finanças, representando o Prefeito Municipal de Belo Horizonte, 
Marcio Lacerda; e Romeu Scarioli, Vice-Presidente da Fiemg, representando o Presidente dessa entidade, Olavo Machado Júnior; a  
Exma. Sra. Andréa Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral do Estado; e os Exmos. Srs. Roberto Fagundes, Presidente da  
Associação Comercial de Minas; Bruno Selmi dei Falci, Presidente da CDL-BH; Hindemburgo Chateaubriand Pereira Diniz, ex-
Presidente do BDMG; José Santana de Vasconcellos, Vice-Presidente do BDMG e Presidente desta Casa no biênio 1981-1982; e 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença
O locutor  -  Gostaríamos  de  registrar  as  presenças  nesta  solenidade  do  Exmo.  Sr.  ex-Deputado  Mauro  Lobo,  Conselheiro  de  

Administração do BDMG; da Exma. Sra. Ângela Pace, Presidente da Junta Comercial de Minas Gerais; e do Exmo. Sr. Washington  
Mello,  Presidente  do  BDMG  Cultural,  em  cuja  pessoa  estendemos  as  nossas  saudações  aos  funcionários  da  entidade;  e  dos 
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funcionários dos Correios, em nome do Diretor Adjunto Messias Godoy, empresa que terá destacada participação na solenidade desta 
noite.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelo Coral do BDMG, sob a regência do  

maestro Arnon Sávio Reis de Oliveira.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Dalmo Ribeiro Silva
Boa noite. Exmos. Srs. Deputado Vanderlei Miranda, representando neste momento o Exmo. Sr. Deputado Dinis Pinheiro, DD.  

Presidente desta Casa; Matheus Cotta de Carvalho, Presidente do BDMG, e sua digníssima esposa; Ministro Paulo de Tarso Almeida 
Paiva, Presidente do Conselho de Administração do BDMG, caríssimo, dileto e querido amigo e conterrâneo; Paulo Afonso Romano,  
Secretário  Adjunto da  Secretaria  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento;  Luiz  Schwarcz,  Secretário  Municipal  de  
Finanças, representando o Sr.  Marcio Lacerda, Prefeito Municipal de Belo Horizonte; Romeu Scarioli Júnior, Vice-Presidente da 
Fiemg e ex-Presidente do BDMG, representando o Sr. Olavo Machado Júnior, Presidente da Fiemg; Andréa Abritta Garzon Tonet, 
Defensora Pública-Geral do Estado de Minas Gerais; Roberto Fagundes, Presidente da Associação Comercial de Minas Gerais; Bruno  
Selmi dei Falci, Presidente da CDL-BH; Hindemburgo Chateaubriand Pereira Diniz, ex-Presidente do BDMG; nosso estimado amigo  
José Santana de Vasconcellos, Vice-Presidente do BDMG e Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais no 
biênio 1981-1982. Saúdo com muita alegria todos os conselheiros, servidores e funcionários do BDMG, assim como o meu dileto  
amigo Deputado Mauro Lobo. Meus senhores e minhas senhoras, muito obrigado pela honrosa presença nesta memorável noite para o  
Estado de Minas Gerais, para a Assembleia Legislativa. Estamos reunidos para compartilhar os 50 anos da nossa gloriosa instituição 
Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais.

Senhores e senhoras, “como valeu a pena!” Nessas palavras, JK sintetizou sua trajetória diante da imagem de Brasília pronta. Neste  
mês em que lembramos os 110 anos do nascimento do estadista de Diamantina, homenagear uma instituição que tem sua gênese no 
espírito vocacionado ao desenvolvimento que habitava a alma de JK é, sem dúvida, um momento de singular evocação de quem tanto  
fez pelo progresso de Minas e do Brasil. Assim, atendendo a requerimento de nossa autoria, que recebeu o apoio unânime dos ilustres 
pares, é com muita alegria que a Assembleia Legislativa de Minas Gerais abre as portas de seu Plenário maior, que leva o nome de  
Juscelino Kubitschek, para celebrar, nesta noite festiva, os 50 anos de criação do Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais, grande  
orgulho e patrimônio dos mineiros.

Falamos de JK porque, embora tenha sido instituído em 1962, por meio da Lei nº 2.607, de 5 de janeiro desse ano, sancionada pelo 
então  Governador  Magalhães  Pinto,  o  BDMG começou  a  ser  concebido  mais  de  uma  década  antes,  por  idealização  do  então 
Governador Juscelino Kubitschek, que, em 1951, enviou a Mensagem nº 65 e o projeto a esta Casa, medida inovadora, propondo a  
instituição  de  um  banco  estadual  de  investimentos  para  estimular  a  “criação  de  indústrias  de  bens  de  consumo  e  produção”,  
aproveitando a grande capacidade energética que seria instalada no Estado, com a construção de hidrelétricas. Assim, fiel a essa  
vocação, dentro de sua vitoriosa história de realizações em prol do desenvolvimento econômico, social e cultural de Minas Gerais,  
sem  dúvida  alguma,  hoje,  o  BDMG  retrata  para  o  povo  de  Minas  e  do  Brasil  uma  verdadeira  instituição  sementeira  do  
desenvolvimento.

São marcas indeléveis das ações ao longo de sua atividade, entre outras, a incorporação do cerrado à agricultura, a implantação do  
parque produtor de autopeças, a revitalização da cafeicultura, a modernização do setor de álcool e a expansão da siderurgia e do setor 
cimenteiro nos quatro cantos de nosso Estado. Nessa esteira de múltiplos empreendimentos, além de outros benefícios decorrentes 
dessa atuação, destacam-se aqueles de natureza social gerados pela presença marcante do BDMG, que provocam reflexos positivos 
nos níveis de emprego, renda e bem-estar da população. Resulta, portanto, dessa conjugação de esforços a construção das bases para  
uma economia diversificada e autossustentável, que enseja ao Estado de Minas Gerais assumir posições de vanguarda e respeito no  
âmbito nacional e internacional, tornando-se um grande exemplo a ser seguido dentro e fora do País.

Empresa pública que é, o BDMG, pautado pela transparência, ética e seriedade, jamais se afastou de seu ativo papel na execução da  
política  econômica  do  governo  do  Estado,  por  meio  de  operações  de  financiamentos  de  médio  e  longo  prazos  direcionadas  a  
empreendimentos que operam ou chegam para se instalar em Minas Gerais, transformando-se assim num verdadeiro catalisador do 
desenvolvimento de Minas.  O BDMG superou, pela primeira vez, em 2009, a marca de R$1.000.000.000,00 em recursos liberados 
para financiar atividades de todos os setores, em todas as regiões de Minas Gerais, setores vitais para o desenvolvimento, alcançando  
desde grandes iniciativas a micro e pequenos empreendimentos que contemplam uma extensa gama de atividades espalhadas no nosso 
Estado.

Quero citar também uma importante decisão tomada pelo próprio banco de dar suporte aos projetos inovadores que resultem em 
novos investimentos, produtos de maior valor agregado e empregos de mais qualidade. Registro que em junho do ano passado, numa 
feliz parceria,  o BDMG e a Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Minas Gerais -  Fapemig - lançaram duas linhas de  
financiamento - Pró-Inovação e Proptec -, oferecendo, assim, o trabalho e o desenvolvimento de pesquisa às próprias empresas.

Também não podemos nos esquecer da presença efetiva desta instituição, que tem excelência de banco de desenvolvimento, na 
constante prestação de apoio às Prefeituras Municipais, visando à realização de obras de infraestrutura, modernização e ampliação de  
áreas vitais para a população, como a educação, a saúde e o saneamento. Hoje, 83% de todo o crédito concedido aos Municípios são  
oriundos do nosso banco homenageado. A previsão para o próximo ano de 2013 é de R$100.000.000,00, destinados aos Municípios,  
dando assim uma verdadeira alavanca para o desenvolvimento de todos os Municípios de todos os cantos das nossas Minas Gerais.

Quero também destacar que o BDMG se tornou a primeira instituição financeira do Brasil, além da Caixa Econômica Federal, a  
operar, em nome do Fundo de Garantia por Tempo de Serviço - FGTS -, para a concessão de crédito aos Municípios, já alocados  
R$170.000.000,00 para os recursos. Enfim, essa instituição cinquentenária, caríssimo Presidente, orgulho de todos os mineiros, vem 
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promovendo e ampliando o campo de atuação em várias modalidades, já começando a operar através de projetos de parcerias público-
privadas – PPPs -, destacando-se grandes investimentos na Prefeitura Municipal de Belo Horizonte. Assim, essa instituição vem na 
vanguarda do desenvolvimento de nosso Estado de forma muito vigorosa, decisiva e corajosa para o desenvolvimento de todo o povo 
das Gerais.

Atua também em outras frentes, com destaque para o incentivo à arte e à cultura, através do BDMG Cultural - Instituto Cultural do  
Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais, criado em 1988. A restauração do Colégio Caraça, marco da história cultural mineira, foi 
uma de suas primeiras ações. No momento, o instituto tem diversos programas e projetos do BDMG Cultural voltados para as artes  
plásticas, literatura, música erudita e popular. O BDMG também participa ativamente da assistência social, oferecida a todos seus  
funcionários pelo Instituto de Cidadania. Outra magnífica iniciativa merecedora de todos os nossos aplausos é o lançamento, nesta 
data e nesta hora, do Selo Comemorativo 50 Anos do BDMG pelos Correios, que acontecerá nesta noite.

Quero também cumprimentar e saudar o Coral do BDMG, sob a regência do maestro Arnon Sávio Reis de Oliveira, que hoje tanto  
nos honra nesta Casa, com belíssima apresentação. São essas inovações que estão sendo colocadas em curso nessa gloriosa instituição, 
na pessoa de seu Presidente Matheus Cotta de Carvalho e toda sua valorosa diretoria e servidores altamente qualificados que, dotados  
de grande espírito público, garantem uma capacidade plena de gestão, tornando o BDMG uma das instituições mais respeitadas deste  
país.  Com imenso prazer,  quero saudar todos os ex-Presidentes,  diretores e valorosos funcionários na pessoa de meu querido e  
estimado amigo, conterrâneo, ex-ministro Paulo de Tarso Almeida Paiva, atual Presidente do Conselho de Administração, que ajudou 
a construir de forma séria e transparente o papel dessa cinquentenária instituição de maneira sólida e respeitada.

Assim, volto como iniciei, renovando: “Como valeu a pena!” A todos que dedicaram suas vidas para essa gloriosa instituição desejo 
nesta noite votos de que a trajetória vitoriosa, cinquentenária do BDMG prossiga, a passos firmes, com o mesmo brilhantismo e com a  
visão de ser um banco público rentável, sólido e competitivo, integrado às comunidades, prestando serviços com excelência, tendo 
como princípios transparência, ética, comprometimento, integração e eficácia. Este é o papel que está reservado ao BDMG para o 
futuro, um futuro de sucesso e vitória para Minas Gerais e para o Brasil! Parabéns a toda a família BDMG.

Entrega de Placa
O locutor - Neste instante, o Deputado Vanderlei Miranda, representando o Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Dinis  

Pinheiro, fará a entrega ao Sr. Matheus Cotta de Carvalho, Presidente do BDMG, de placa alusiva a esta homenagem. A placa a ser  
entregue contém os seguintes dizeres: “Em 1962, foi fundado o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais - BDMG. A história de 
cinco décadas de atuação revela a excelência e a visão empreendedora de uma instituição que se tornou uma das mais sólidas do País.  
Indispensável ao desenvolvimento de Minas Gerais, o banco se destaca por oferecer soluções financeiras que viabilizam projetos tanto 
do setor público quanto do setor privado, beneficiando, assim, toda a sociedade. A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, 
reconhecendo a importância do BDMG para o Estado e para o País, presta a ele justa homenagem pelos 50 anos de sua fundação”.

O Sr. Presidente - Tenho a honra de convidar meu companheiro neste Parlamento, meu amigo, autor do requerimento desta brilhante 
homenagem, Deputado Dalmo Ribeiro Silva, para nos acompanhar na entrega.

- Procede-se à entrega da placa.
Palavras do Sr. Matheus Cotta de Carvalho

Deputado Vanderlei Miranda, representando o Presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, Deputado Dinis Pinheiro, 
muito obrigado; Srs. Paulo de Tarso Almeida Paiva, Presidente do Conselho de Administração do BDMG; Paulo Afonso Romano,  
Secretário Adjunto da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento de Minas Gerais; Luiz Schwarcz, Secretário  
Municipal de Finanças, representando o Prefeito de Belo Horizonte, Marcio Lacerda; Romeu Scarioli, Vice-Presidente da Federação 
das  Indústrias  do  Estado  de  Minas  Gerais,  representando  o  Presidente  da  Fiemg,  Olavo  Machado  Júnior;  Roberto  Fagundes,  
Presidente da Associação Comercial de Minas Gerais; Bruno Selmi dei Falci, Presidente da CDL-BH; Hindemburgo Chateaubriand 
Pereira  Diniz,  ex-Presidente  do  BDMG; meu amigo José  Santana  de  Vasconcellos,  Vice-Presidente  do BDMG e Presidente  da 
Assembleia Legislativa de Minas Gerais no biênio 1981-1982; caríssimo Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento que  
deu origem a esta homenagem; Exma. Sra. Defensora-Pública Geral do Estado de Minas Gerais, Andréa Abritta Garzon Tonet; minha  
esposa aqui presente;  meus colegas e vários amigos também presentes; Coral do BDMG; senhoras e senhores, por iniciativa do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva,  temos o prazer de nos encontrar, hoje, nesta reunião especial da egrégia Assembleia Legislativa 
mineira, com o objetivo de homenagear o cinquentenário do Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais – BDMB.

Gostaria inicialmente de agradecer ao eminente Deputado Dalmo Ribeiro Silva por esta iniciativa, bem como a todos os Deputados  
membros da Assembleia Legislativa mineira, na pessoa do Deputado Diniz Pinheiro, que preside esta Casa. Cabe destacar que esse 
Deputado  tem prestado  relevantes  serviços  a  Minas  Gerais  e  apoiado incondicionalmente  o  BDMG e as  ações  do  governo  na 
promoção do desenvolvimento de nosso Estado.

Senhoras e senhores, como é de conhecimento amplo, a vida do BDMG é profundamente marcada por decisões tomadas nesta Casa  
Legislativa. O BDMG resultou de um projeto de lei de iniciativa do ex-Deputado Osvaldo Tolentino, apresentado em novembro de  
1959. Esse projeto foi objeto de adequação em seu escopo por comissão de alto nível, criada pelo então Governador Magalhães Pinto.  
Essa comissão era composta por mineiros da mais alta respeitabilidade: Obregon de Carvalho, Paulo Camilo de Oliveira Penna,  
Silviano Cançado Azevedo, que viriam a ser Presidentes do Banco, além dos Professores Paulo Campos Guimarães e Bilac Pinto, este 
como coordenador da comissão.

Feitas  as  adequações propostas  pela comissão,  finalmente,  em 5 de janeiro de 1962,  no Palácio da Liberdade,  o Governador  
Magalhães Pinto sancionou a Lei nº 2.607, que criaria o BDMG - Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais. Com esse ato, foi  
criado o Banco que já era sonhado desde o período do ex-Governador Juscelino Kubitschek, que, por meio de uma mensagem à  
Assembleia Legislativa, feita em julho de 1951, propôs a criação de um inédito Banco de Fomento. Em 1957, um grupo de técnicos 
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da Fiemg, numa segunda tentativa de criação do banco, elaborou um novo projeto, apresentado pelo Deputado Saulo Diniz. A todos 
esses sonhadores, nosso reconhecimento.

Ficava ali, naquele ato simbólico de nascimento do banco, estabelecido o seu propósito: ser uma instituição capaz de transformar  
Minas Gerais num Estado desenvolvido. Seria este o propósito que guiaria o BDMG pelos seus próximos 50 anos de vida. A primeira  
diretoria do Banco, liderada por Obregon de Carvalho, tomou posse em 21/9/1962, quando se iniciou o trabalho de estruturação do 
BDMG. Exatos 50 anos depois, estamos aqui reunidos para comemorar esse importante marco da nossa história econômica. Seis  
meses depois, em março de 1963, toma posse na Presidência do Banco Paulo Camillo de Oliveira Penna, que fortaleceu sua atuação  
de maneira expressiva. Entretanto, sua efetiva consolidação ocorreria já no período de gestão do ex-Governador Israel Pinheiro, por  
meio da liderança empreendedora do Presidente Hindemburgo Chateaubriand Pereira Diniz.

A propósito, o BDMG pode orgulhar-se de ter na lista de seus ex-Presidentes homens de enorme envergadura e espírito público, 
responsáveis pela construção dessa grande instituição. Gostaria aqui de citá-los, em ordem cronológica: Obregon de Carvalho, Paulo  
Camillo de Oliveira Penna, Nansen Araújo, José Monte Verne Rodarte, Hindemburgo Chateubriand Pereira Diniz, Silviano Cançado  
Azevedo, Lúcio Souza Assumpção, Marco Túlio Felício da Silva, Abílio dos Santos, Luiz Aníbal de Lima Fernandes, José Hugo 
Castelo Branco, Ronaldo Costa Couto, Roberto Lúcio Rocha Brant, Cássio José Monteiro França, Sérgio Murta Machado, Joaquim 
Mariano da Silva, Carlos Alberto Teixeira de Oliveira, João Batista de Abreu, Hindemburgo Chateubriand Pereira Diniz, Marcos 
Raymundo Pessoa Duarte, José Augusto Trópia Reis, José Pedro Rodrigues de Oliveira, Murilo Paulino Badaró, Romeu Scarioli e 
Paulo de Tarso Almeida Paiva.

Senhoras e senhores, é fato que o BDMG tem honrado o seu propósito tal como estabelecido pelos pioneiros. O Banco teve papel  
fundamental  na  transformação  de  Minas  Gerais  de  um  Estado  basicamente  agrário  numa  economia  pujante  e  industrial;  foi  
fundamental na incorporação do cerrado à fronteira agrícola nacional, além de ter apoiado a criação de uma moderna agroindústria em 
nosso Estado. Lembro-lhes, também, de que foi do banco que nasceram os principais estudos que nortearam os governos mineiros em 
seus  projetos  desenvolvimentistas,  bem como as  principais  instituições  de apoio  ao  desenvolvimento  de  nosso  Estado,  como a  
Fundação João Pinheiro, o Indi e o Sebrae.

No meio de tantas conquistas não poderia deixar também, pela importância desempenhada por esta egrégia Casa, de me referir à Lei  
nº 11.085, aqui aprovada, em 30/4/1993, que criou o Fundo Somma e que estabeleceu um importante instrumento para atuação do 
Banco a partir daquele momento. Idealizado na gestão do ex-Presidente Hindemburgo Chateaubriand Pereira Diniz, o Fundo Somma, 
em  que  o  BDMG  exercia  as  funções  de  gestor  e  de  agente  financeiro,  visava  a  elaboração  e  a  implantação  de  projetos  de  
desenvolvimento  institucional,  de  saneamento  básico  e  ambiental,  de  infraestrutura  urbana  e  de  expansão  da  capacidade  de 
investimento dos Municípios.

Para garantir a continuidade do programa de financiamento a Municípios, em 19/4/2001, por meio da Lei nº 13.848, retornos de  
financiamentos realizados com recursos de fundos estaduais foram destinados ao aumento de capital do banco, dando origem ao 
programa Novo Somma. E, nesse ponto, por dever de Justiça, preciso destacar que essa decisão de capitalizar o BDMG, preparando-o  
para continuar a cumprir, efetivamente, seu papel precípuo de promoção do desenvolvimento do Estado, foi mais uma das iniciativas 
do saudoso ex-Presidente da República Itamar Franco, Governador de Minas à época, que, em momentos decisivos na história do 
banco, atuou firmemente na defesa e no fortalecimento desta instituição mineira. O grande impulso para a utilização dos recursos do  
Novo Somma deu-se após o descontingenciamento autorizado pelo Conselho Monetário Nacional, fruto da persistente ação do então  
Presidente da Diretoria Executiva do BDMG, Paulo Paiva, e do apoio decisivo do ex-Governador Aécio Neves.

O Banco inicia então uma nova fase de financiamento a Municípios, obtendo resultados expressivos. Para ilustrar esses resultados,  
destaco que o BDMG, nos últimos quatro anos, alcançou cerca de R$800.000.000,00 em financiamentos, atendendo mais de 400 
Municípios e beneficiando uma população de, aproximadamente, 8 milhões de mineiros. Neste momento, não poderia deixar de  
reconhecer o incansável trabalho do Vice-Presidente do banco, ex-Deputado José Santana, ex-Presidente desta Casa, que, com grande 
habilidade, tem sido fator decisivo no sucesso do programa Novo Somma.

Finalmente, destaco a recente aprovação, pelos eminentes Deputados mineiros, da Lei nº 19.967, de 26/12/2011, que autorizou o 
BDMG a constituir subsidiárias. Trata-se da institucionalização de um importante instrumento de apoio ao setor produtivo mineiro,  
pois permite ao BDMG apoiar, por meio de participação acionária, empreendimentos que queiram estabelecer-se dentro de nossas  
fronteiras. Assim, torna-se possível ao banco, no âmbito da política de desenvolvimento do Estado, liderada pelo excelentíssimo 
Governador  Antonio  Anastasia,  promover  o  estabelecimento  de  empreendimentos  inovadores,  que  diversifiquem  nossa  base 
econômica. É o BDMG, fiel ao espírito vanguardista de seus pioneiros, adequando-se aos novos desafios da contemporaneidade.

Com a aprovação dessa lei, o banco pôde tornar-se sócio e financiador de importante empreendimento, que visa à produção de  
semicondutores,  inédito na América Latina,  com investimentos superiores a US$500.000.000,00 e que já está sendo erguido em 
Ribeirão das Neves, Região Metropolitana de Belo Horizonte. Esses marcos destacados demonstram, de maneira inequívoca, o papel 
fundamental desempenhado pelo Poder Legislativo mineiro nos 50 anos do BDMG. Estamos certos de poder contar com o apoio desta 
patriótica Casa nas próximas décadas.

Senhoras e senhores, todas as conquistas obtidas pelo banco em seus 50 anos de vida somente se tornaram possíveis graças à 
qualidade de seu corpo funcional. Essa é uma característica que tem marcado o BDMG em toda a sua trajetória e que muito nos  
orgulha.  Aproveito a  oportunidade para,  publicamente,  agradecer  a  todos os membros dessa valorosa equipe,  muitos deles  aqui  
presentes,  pelo trabalho dedicado e pelo compromisso com os propósitos  do banco.  Registro,  ainda,  a  grande contribuição  dos  
funcionários já aposentados. Todos vocês fazem parte da história de sucesso do BDMG.

Agora,  gostaria  de me referir  aos  membros da Diretoria  Executiva.  Trata-se de uma equipe formada por homens idealistas  e  
dedicados à causa do desenvolvimento de nosso Estado. A eles, o meu reconhecimento pelo trabalho que vem sendo desenvolvido. Ao 
Conselho de Administração do banco, agradeço pela orientação incondicional. Ao Prof. Paulo Paiva, Presidente do Conselho, o meu  
agradecimento especial.
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Finalmente, não poderia terminar este pronunciamento sem me referir ao Exmo. Governador Antonio Anastasia. Ao Governador,  
nosso agradecimento pelo apoio, pela orientação e, principalmente, pela confiança no trabalho desenvolvido pelo BDMG. Nada seria  
possível sem esse apoio. A todos o meu muito obrigado.

Lançamento de Selo e de Carimbo
O locutor - Neste momento, convidamos o Sr. Messias Godoy, Diretor Adjunto dos Correios, a conduzir o ato de lançamento do  

selo personalizado e do carimbo comemorativos ao cinquentenário do BDMG. Ato contínuo, convidamos também a participar os 
Exmos. Srs. Deputados Vanderlei Miranda, representando o Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Casa, e Dalmo Ribeiro Silva, 
autor do requerimento que deu origem a esta homenagem; e o Exmo. Sr. Matheus Cotta de Carvalho, Presidente do BDMG. O BDMG 
e os Correios lançam, neste instante, o selo personalizado e o carimbo comemorativos ao cinquentenário do BDMG. O selo postal é  
uma composição de duas imagens: a Bandeira do Estado de Minas Gerias, numa fotografia das belas montanhas mineiras, e uma arte  
desenvolvida especialmente para as comemorações dos 50 anos do BDMG, evidenciando a arquitetura de sua sede. O selo será  
obliterado com o carimbo alusivo à data e utilizado a partir de amanhã, 21 de setembro, até o dia 19/10/2012. Após essa data, comporá 
o acervo do Museu Nacional dos Correios, em Brasília, tornando-se fonte de pesquisa e registro de tão importante acontecimento no 
contexto histórico e sociocultural do nosso país.

Para realizar a primeira obliteração do selo, convidamos o Sr. Matheus Cotta de Carvalho, Presidente do BDMG; para a segunda  
obliteração, convidamos o Deputado Vanderlei Miranda, representando o Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia; para a 
terceira obliteração, convidamos o Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

- Procede-se às obliterações do selo.
O locutor - Neste momento, o Sr. Messias Godoy, Diretor Adjunto, entrega a réplica do carimbo ao Sr. Matheus Cotta de Carvalho,  

Presidente do BDMG.
- Procede-se à entrega da réplica do carimbo.

Apresentação Musical
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Coral do BDMG, que, sob a regência do maestro Arnon Sávio Reis de Oliveira,  

executará a música “Tico-tico no fubá”, de Zequinha de Abreu.
- Procede-se a apresentação musical.

Palavras do Sr. Presidente
Exmos. Srs. Matheus Cotta de Carvalho, Presidente do Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais - BDMG -; Paulo de Tarso 

Almeida Paiva, Presidente do Conselho de Administração da entidade; Paulo Afonso Romano, Secretário Adjunto da Secretaria de  
Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento de Minas Gerais; Luiz Scwarcz, Secretário Municipal de Finanças, representando o 
Prefeito Municipal de Belo Horizonte, Marcio Lacerda; Romeu Scarioli Júnior, Vice-Presidente da Federação das Indústrias do Estado 
de Minas Gerais – Fiemg -, representando o Presidente da entidade, Olavo Machado Júnior; Exma. Sra. Andréa Abritta Garzon Tonet,  
Defensora Pública-Geral do Estado de Minas Gerais; Exmo. Srs. Roberto Fagundes, Presidente da Associação Comercial de Minas;  
Bruno  Selmi  dei  Falci,  Presidente  da  CDL-BH;  José  Santana  de  Vasconcellos,  Vice-Presidente  do  BDMG;  Hindemburgo 
Chateaubriand Pereira Diniz, ex-Presidente do BDMG e Presidente da Assembleia Legislativa no biênio 1981-1982; Deputado Dalmo 
Ribeiro Silva, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem; senhoras e senhores,  a celebração do cinquentenário do 
Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais representa o reconhecimento a uma instituição que tem sido um agente fundamental da 
história econômica do nosso Estado.

Desde 1962, ano de sua fundação, no governo Magalhães Pinto, dando forma a uma ideia nascida no governo Juscelino Kubitschek,  
o BDMG tem participado do financiamento de significativos empreendimentos, que, sistematicamente, alavancam o desenvolvimento 
mineiro. Foi assim que pudemos assistir, por exemplo, à implantação do parque fornecedor de autopeças e à expansão dos segmentos 
siderúrgico e cimenteiro, decisivos para o setor industrial. Na agropecuária, a incorporação do cerrado às nossas áreas produtivas e a  
revitalização da cafeicultura trouxeram uma face mais moderna e competitiva às atividades geradas em nosso campo. Por outro lado,  
as ações do BDMG Cultural favoreceram as mais diversas expressões artísticas de nosso Estado, ressaltando valores culturais e a  
identidade  do  povo  mineiro.  Parceiro  de  todos  os  que  acreditam no  potencial  de  crescimento  de  Minas  Gerais,  o  banco  tem  
promovido, além da diversificação econômica, a interiorização do desenvolvimento, tendo em vista a redução das desigualdades 
regionais. Defendendo a valorização do ser humano, pela promoção da ética e da transparência, junto à busca da competência técnica  
e da excelência operacional, tem sido também um importante promotor do desenvolvimento sustentável. Comporta-se, assim, em 
todas as suas operações, como um agente de responsabilidade social e ambiental, apoiando empresas que utilizam novas tecnologias 
no combate aos graves problemas que afetam o meio ambiente.

Após a consolidação em 2001 de seu processo de capitalização e fortalecimento patrimonial, o BDMG, já em 2009, atingia a marca  
de R$1.000.000.000,00 em recursos para financiar atividades de todos os setores, em todas as regiões de Minas. Em sua estratégia de  
atuação para os próximos anos, além de oferecer soluções para empresas que querem crescer, pretende multiplicar os clientes de  
micro, pequenos e médios empreendimentos, acompanhando as recentes mudanças da economia. Está também diversificando sua 
atuação no estímulo à inovação e em investimentos acionários em grandes empreendimentos,  bem como assessorando entidades  
públicas em contratos de concessão e parcerias público-privadas.

Esta Casa, que abriga os representantes do povo mineiro, realça, em nome dos cidadãos deste Estado, esta trajetória de competência  
que vem caracterizando a nossa principal instituição de fomento. Ao seu ilustre Presidente, Dr. Matheus Cotta de Carvalho, nossos 
cumprimentos  especiais,  extensivos  a  cada  funcionário  ou  dirigente  que  participou  da  construção  deste  irrepreensível  passado.

Em  mãos  tão  competentes  e  tão  comprometidas  com  a  causa  do  progresso  do  Estado  e  do  bem-estar  dos  mineiros, 
reconhecemos o presente favorável ao banco e o compromisso com o seu futuro, que, certamente, se traduzirá na sua continuidade,  
sempre estratégica para Minas Gerais. Muito obrigado.
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Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de terça-feira, dia 25, às 14 horas, com a seguinte ordem 
do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição de 25/9/2012.). Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 66ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 25/9/2012

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Prosseguimento da discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Thales Rezende Coelho Alves para o 

cargo de Diretor-Geral da Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Aço - Agência RMVA -, em substituição 
ao nome do Sr. Thiago de Pádua Batista Machado. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Genilson Ribeiro Zeferino para o cargo de Presidente da  
Fundação Educacional Caio Martins – Fucam. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 21.279, que altera a Lei nº 12.971, de 27/7/98, e a Lei nº 17.358,  
de 18/1/2008. (Faixa constitucional.) A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.

Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 21.281, que proíbe a cobrança de taxa para expedição e registro de 
diploma pelas escolas privadas de educação básica e pelas instituições públicas de ensino superior. (Faixa constitucional.) A Comissão 
Especial opina pela manutenção do veto.

Discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº  3.320/2012,  do  Governador  do  Estado,  que  autoriza  a  abertura  de  crédito  
suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado em favor do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 302/2011, da Deputada Liza Prado, que possibilita aos membros de igrejas adventistas  
matriculados na rede pública estadual de ensino a dispensa de exames de avaliação curricular em dias que especifica e dá outras 
providências. A Comissão de Educação opina pela aprovação na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.916/2012, do Governador do Estado, que altera dispositivos da Lei nº 17.701, de  
4/8/2008. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.917/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.918/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.919/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.958/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Couto de Magalhães de Minas o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do 
projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.959/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 612/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Jacutinga o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº  
1, que apresenta.

A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.
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Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 760/2011, do Deputado Wander Borges, que dispõe sobre a desafetação de bem público  
e autoriza o Poder Executivo a doá-lo ao Município de Belo Horizonte. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do  
projeto. As Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 771/2011, do Deputado Ivair Nogueira, que dispõe sobre a transferência de domínio,  
do  Estado  para  o  Município  de  Carmópolis  de  Minas,  de  trecho  da  Rodovia  MG-270.  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. As Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira  
opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.036/2011, da Deputada Rosângela Reis, que autoriza o Poder Executivo a fazer  
reverter ao Município de Timóteo o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na  
forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.089/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar  
ao Município de Itajubá o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº  
1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.117/2011, da Deputada Rosângela Reis, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Antônio Dias o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 
1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.549/2011, do Deputado Sebastião Costa, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de São Francisco do Glória o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto 
com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da 
Comissão de Justiça.

Discussão,  em 1º  turno,  do Projeto de  Lei  nº  2.551/2011,  do Deputado Zé Maia,  que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Açucena o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO 

DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 3.655/2012, do Deputado Duarte Bechir.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
E DO CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.731/2011, do Deputado Leonardo Moreira.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.389/2012, do Deputado Sargento Rodrigues, e 3.395/2012, da Deputada Ana Maria Resende.
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.355/2011, da Deputada Rosângela Reis; 1.598/2011, do Deputado Gustavo Corrêa; 1.920/2011,  

do Deputado Duilio de Castro; 1.995/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 2.573/2011, do Deputado Gustavo Valadares; 2.883, 
3.103 e 3.216/2012, do Deputado Gilberto Abramo; 3.258/2012, do Deputado Paulo Lamac; 3.397/2012, do Deputado Anselmo José  
Domingos; 3.405/2012, do Deputado Célio Moreira; e 3.410/2012, do Deputado Carlin Moura.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.428/2012, do Deputado Antônio Júlio; 3.430/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 

3.437/2012, do Deputado Ivair Nogueira; 3.438 e 3.439/2012, do Governador do Estado; e 3.447 e 3.449/2012, do Deputado Antonio  
Lerin.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.315/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, e 3.390/2012, do Deputado Antônio Carlos  

Arantes.
Requerimento nº 3.658/2012, dos Deputados Luiz Henrique e Fabiano Tolentino.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 728/2011, do Deputado João Leite, e 2.878/2012, do Deputado Marques Abreu.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos  nºs  3.550/2012,  do  Deputado  Carlin  Moura;  3.580/2012,  do  Deputado  Celinho  do  Sinttrocel;  3.583/2012,  do 

Deputado Elismar Prado; 3.588/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 3.595/2012, do Deputado Carlin Moura.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 15 HORAS DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 1.813/2011, do Deputado Délio Malheiros.
Requerimentos nºs 3.637/2012, do Deputado Bosco, e 3.653 e 3.654/2012, do Deputado Marques Abreu.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA O 
ENFRENTAMENTO DO CRACK, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 25/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO 

DIA 26/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 3.652/2012, da Deputada Luzia Ferreira; 3.660, 3.661, 3.662, 3.663, 3.664, 3.665, 3.666, 3.667, 3.668, 3.669, 

3.670 e 3.671/2012, todos da Comissão Especial da Violência contra a Mulher.
Obtenção de esclarecimentos, com a presença de convidados, sobre as supostas declarações feitas pelo Major PM Paulo Roberto  

Medeiros de que “90% dos policiais do Batalhão Rotam são ladrões”.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

26/9/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: discutir e votar pareceres em fase de redação final.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação de Sérgio Rodrigues e 
outros para o Conselho de Defesa Social

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Maria Tereza Lara e os Deputados Adalclever Lopes, Antônio Carlos Arantes, Fred 
Costa e Lafayette de Andrada, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 25/9/2012, às 14h30min, na Sala  
das Comissões, com a finalidade de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 24 de setembro de 2012.
Maria Teresa Lara, Presidente "ad hoc".
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 24/9/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das 
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou o  
seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adalclever Lopes
exonerando Carlos José de Souza Lima do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.
Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, e das Deliberações da  

Mesa nºs 867, de 13/5/93, 2.541, de 6/8/2012, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo:
exonerando  Margarete Moreira Paiva do cargo de  Agente de Serviços de Gabinete,  padrão  VL-16,  8 horas,  com exercício no 

Gabinete da Liderança da Minoria.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 77/2012

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 95/2012

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 10/10/2012, às 14h30min, pregão eletrônico  
do tipo menor preço global, através da internet, tendo por finalidade o fornecimento de lanches para o projeto Educação para a  
Cidadania.
O edital se encontra à disposição dos interessados nos “sites” www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de 
Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, nesta Capital, onde poderá ser retirado, das 8h30min às 17h30min, mediante 
pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar a reprodução eletrônica gratuita, 
desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 24 de setembro de 2012.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 80/2012

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 97/2012

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 11/10/2012, às 14h30min, pregão eletrônico 
do tipo menor preço global, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de televisores.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos “sites” www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência 
de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte – CEP: 30190090 –, onde poderá 
ser retirado, das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$ 0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, 
poderão solicitar a reprodução eletrônica gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 24 de setembro de 2012 .
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.
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